

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 > —  
 Negyedévre . . . 2 > 50 >  
 Egy óra . . . — > 85 >  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Kiadóhivatal:**

PÉCSE TT, Király-utca 4. sz.

Az arany hajó szállodával szemben.

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)  
 POLITIKAI NAPILAP.

**Szerkesztői iroda:**

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

**Hirdetések**

a kiadóhivatalban vétetnek föl

**Előfizetésre való fölhívás.**

Midőn lapunk huszonharmadik évi pályafutását megkezdéné, megelégedéssel tekintünk vissza a lefolyt hosszú időre, mely alatt a „Pécsi Figyelő” szerény igényű, egyszerű kis heti lapocskából, a modern kor kívánalmainak megfelelő **napilappá** küzdötte föl magát, a nélkül, hogy a természetes fejlődésen kívül másnemű eszközöket is vett volna igénybe.

Régi törzsközönségünk ismeri lapunk múltját; jövőben követendő programját pedig előző számunkban fejtettük ki, mely a **függetlenségi és 48-as pártnak tiszta és meg nem hamisított elveiben kulminál** Bővebb ajánlásra nincs tehát szükségünk: eddigi pártolónk ezután is hiveink maradnak, ezt biztosra vesszük.

Azonban ha az országszerte uralkodó elégtelenséget tekintjük, a melyek ugy politikai, közgazdasági és társadalmi téren napról-napra kifejezést nyernek abban az elkeseredésben, mely fölhangzik a magyar ajkáról akkor, midőn a fennálló törvények ferde alkalmazását, vagy az azokkal való visszaéléseket látja: azt hisszük, hogy ezek a jogos fölháborodások csakis egy független érzelmű, szókimondó lapban találnak visszhangra, minő a „Pécsi Figyelő.”

Ennélfogva a velünk egy nézetben levő nagy közönséghez fordulunk fölhívásunkkal: támogassa lapunkat, hisz minekünk jutott az a föladat, hogy közönségünk érdekeit kiszolgáljuk. Ennek a föladatnak önzetlen teljesítése tette lehetővé a múltban, hogy most már tisztán önerőnkől **napilappá** lettünk.

Lapunk rendszeren **négy oldalon**, a körülmények szerint több oldalon fog megjelenni mindennap (kivéve a vásár- és ünnepnapokat) délután 5 órakor Pécsett, ugy, hogy másnap reggel már minden vidéki olvasónak a kezében lesz. E mellett, dacára a nagy anyagi áldozatoknak, lapunk a **legolcsóbb vidéki napilap**, a mennyiben előfizetési ára

Egész évre . . . . . 10 frt.  
 Fél évre . . . . . 5 frt.  
 Negyed évre . . . . . 2 frt 50 kr.

Ezenkívül, **ujévtől fogva**, a szerényebb körülmények közt levő közönség számára, hetenkint egyszer megjelenő **népies kiadást** ren-

dezünk, mely rövid összefoglalásban mindazt tartalmazni fogja, a mit az egész hét lefolyása alatt hozott a „Pécsi Figyelő.”

Ennek a népies kiadásnak előfizetési ára

Egész évre . . . . . 3 frt.  
 Fél évre . . . . . 1 frt 50 kr.  
 Negyed évre . . . . . — frt 75 kr.

Tisztelettel kérjük az előfizetési összeg mielőbb való beküldését, hogy kiadóhivatalunk a példányszámok iránt tájékozva lehessen.

Ujjonnan belépő előfizetőknek ujévig a lapot **ingyen** küldjük.

Pécsett, 1894. december hó 17-én.

Hazafias üdvözlettel a

„Pécsi Figyelő”  
 szerkesztősége és kiadóhivatala.

**Az első Kossuth szobor.**

Pécs, 1894. december 18.

Midőn a nemzete által kitagadott nagy hontalan örök álomra hunyta le szemét, Magyarország népe mint egyetlen nagy család állta körül ravatalát s a gyász lesújtó érzelmei közepette felemelőleg csak a kegyelet és lelkesedés az az általános nyilvánulása volt képes hatni, mely minden ajkon ott lebegett: Szobrot Kossuth Lajosnak!

És valóban, van-e hazánk ujabbkori történelmében alak, mely jobban megérdemelné, hogy érebe öntsük, mint Kossuth Lajos, ki megteremtője modern alkotmányunknak, ki az ezerekből álló politikai nemzetet a polgárok millióival szaporította meg, mert csak az ő lánglelkének, ékes szólása varázserejének, önfeláldozó tevékeny hazaszeretetének sikerülhetett az összes politikai jogok kizárólagos élvezetében levő kiváltságos rendeket az önzetlenség oly eszményi magaslatára emelni, hogy ezek az alkotmány sáncain kívül álló nép millióit osztályos társakul fogadták összes jogosítványaikban s viszont az eddigelő tisztán ezen milliók vállaira nehezedett közterhek viseléséhez önként ajánlották fel egyenlő hozzájárulásukat.

Valóban, a jogok és előnyök kizárólagos élvezetéről lemondani s ezzel egyidejűleg a mások által viselt terheket önként elvállalni, magasztos elhatározás, de a történelemben csaknem páratla-

nul álló szellemóriás munkájára volt szükség, hogy az önzéssel, az emberi indulatok eme legáltalánosabbjával s legmakacsabbjával homlokegyenest ellenkező ily elhatározást a nemzet egész osztályaiiban megérleljen.

Ily szellemóriás volt az elhunyt s azért minden magyar szívben élt a meggyőződés, hogy a nemzet csak önmagát tiszteli meg, ha emléket megörökíti annak, kit két világrész irigyelt tőlünk s a ki hontalansága évei alatt is páratlanul álló nagy sikerrel munkálkodott azon, hogy a magyar nevet tiszteltté és rokonszenvéssé tegye a művelt világ szabadságszerető nagy nemzetei előtt.

És vesztességünk feletti fájdalomunk első óráiban oly bőkezűséggel indultak meg az adakozások, hogy csakhamar általánossá lett a nézet, mikép az országos emlék, bármily nagyszerű kivitelű szobornü állittassék is fel, az egybegyűlendő nagy összegeket igénybe sem fogja vehetni. Nagyon természetes tehát, hogy a vidéki városok egymásután határozta el, hogy az országos emlék által igénybe nem vett hazafias áldozatkészséget az egyes nagyobb vidékek központjaiban létesítendő Kossuth-emlékszobrokra fogják irányítani. Megalakultak a vidéki szobor-bizottságok, szétküldték a gyűjtő-íveket s várták az eredményt.

Ha valaha, úgy a Kossuth-szobrok létesítésénél hittük, hogy a magyarság átka, a hirtelen felbuzdulás még hirtelenebb lelohadása nem fog bekövetkezni, de hát sajnosan kell bevallanunk, hogy szörnyű módon csalatkoztunk: az országos emlék ügye alszik, a vidéki nagy városok szobor-bizottságai alig győzik jegyzékbe venni a visszaérkezett — üres gyűjtő-íveket. Ily lesújtó tapasztalatok közepette szinte meglepetésszámba megy, hogy az első Kossuth-szobor immár megvalósult: vasárnap leplezték le Duna-Patajon. Van hát még áldozni kész hazafias lelkesedés, de azt ne keressük a nagy városokban, mert ott ismét az az önzés ütött tanyát, melyet 1848-ban Kossuth Lajos varázsigeje tartott lenyűgözve, a városok népe tud ugyan még lelkesedni, de csak addig, míg pénzbe nem kerül, áldozni hazafias szent célokra már csak a föld romlatlan népe tud.

A pataiak megmutatták, hogy nemcsak ajkaikon hordják a hazafias lelkesedést s elsők voltak Kossuth emlékének megörökítésében. Ha az ország minden vidékén aránylag oly áldozatkész-

**A „Pécsi Figyelő” tárczája.****Ne higyjünk a közmondásoknak.**

— Válasz: Leandernek. —

(Komoly humoreszk.)

A Pécsi Figyelő f. é. dec. 8-iki számában Leander a főntebbi cím alatt igen szellemes tárcáikat között a közmondások ellen. Közleményének elején oly komoly hangon ír, hogy szinte mérgelődtem a fura okoskodásán. Olvasván azonban cikke további részét, oly jókat kacagtam magamban, hogy gyomorfájást kaptam a sok nevetéstől. Ahhoz, hogy megfelelő bugyellárist firkantsak az ő tárcájához, nekem Anti-Leander álnév alá kellene rejtőznöm. Nekem azonban így is elég különös nevem van. Bizonyosságom rá az Istenben megboldogult szombathelyi „Torma”, a mely élclap egyszer azt írta egyik munkámról, hogy mi az Isten csodája lehet az a „Sirisaka”? Állat-e, növény-e, vagy ásvány? Tártye-e, személy-e, vagy dolog? Szóval a könyvemet nem tudta, vagy nem akarta kifigurázni, hát a becses nevemen akadt meg a jámbor. Bártók Lajos „Bolond Istók”-ja még kurtábban bánt el a nevemmel és a könyvemmel. „Furcsa név, de jó könyv.” Ennyiből állt az egész bírálata. Láthatja tehát édes Leander, hogy nem valami ország-világra szóló híres író kötekedik kedvességével, hanem olyan valaki, a ki bepaszsolna — anti-Leandernek is.

Hogy a csipkelődést hamarosan abban ne hagyjam, minden előtt — miután én már bemutattam magamat, hogy ki fia-lánya vagyok, — legyünk tisztában azzal, hogy melyik malac ki ökre? Bátorodom kérdésemmel megreszkírozni, hogy ki, vagy mi légyen Leander és hol vagyon hazája? Író ur-e, vagy írónő urnő, avagy hölgy? Ha tudnám, hogy ő szeretetreméltósága nem Ádám apánk, hanem Éva ósaszonyunk utóda, ugy nem tréfálódnám vele tovább, nehogy udvariatsággal vádolnassam. Azon bizonytalan reményben tehát, hogy kedves Leander nem az anyósfajból való, közleményeire kutyakötelességemnek tartom válaszolni, annál is inkább, mert — provokálva vagyok a cikkben. Igen, igen provokálva! Mert ott a tanítókról is szó van, hogy azok is tegyenek meg mindent hatáskörükben, hogy a „holmi” közmondások a tanulók szívét-lelkét meg ne métegyezék. (Ne bolondozzon az ur!) Kijelentem, hogy én is tanító-féle ember vagyok s aztán meg a közmondások ügye-baja mesterségembe vágó — izék. Így aztán ne csodálja kedves cikkirő társam, hogy némileg én is konyitok az ilyen — izékhez . . . no — közmondás-féle kicsodákhoz. Ne hogy azonban az mondassék rólam, hogy csak a levegőbe beszélek, ezennel átadok kedves cikkirő társamnak egy tisztelet-példányt a közmondásokról szóló zsenge munkácskából egy füzetkét s arcképemből is egy példányt. Lapozgassa át azt a . . . kicsodát s aztán írjon még néhány tárcát a közmondások ellen. Ha e szívességet velem szemben megteszi, ugy legközelebbi ilyenét cikkének megje-

lenése után még nagyobb meglepetésben részesítem. (Nem akarom elárulni, hogy az egész közmondás-gyűjteményem egy darabjával megítiszteletpéldányozom.) Azt hiszem, hogy ennyi rettenetes sok rágalmazás és becsületsértés után bocsánatot kell kérnem Leandertől, de egyuttal be kell bizonyítanom, hogy én is érték a — huncutsághoz, nem csak ő kedvessége. Értem, hogy uri magam is tud a közmondások ellen nem hat, hanem ha tetszik hatszázhatvanhat példát fölhozni. Hogy tehát „ne higyjünk a közmondásoknak”, bebizonyítom én is — egyelőre egy néhány példában. Tessék szem és ful lenni!

Addig hajlitsd a fát, mig vessz ő. Kiss Szabó Jóskaéknak volt a kertjükben több fiatal facsemetéjük. Az iskolában hallván e bolond közmondást, addig hajlította a görbe fa-vesszőket, mig — el nem törte valamennyit.

Addig játszik a macska az egerrel, mig megeszi. Kakutyi szomszédunknak volt egy gyönyörű szép cirmusa. Ő kandurságának egerpecsenyére fájta a foga. Addig leste a magát okosnak tartó vén macska az egeret, mig végre megfogta és megette — és belédöglött a miau király. Nem tudta az ostoba, hogy csak félminutával ezelőtt patkány méreg közt bankettirozott a nyomorult egerke.

Céger nélkül is elkél a jó bor. Csitri Feri alig járt a IV. normális iskolába, mégis nagy imponzor volt. Alkalmadtán hallván tanítójától a főntebbi közmondást, a kis kópé szó szerint vette a dolgot s korcsmáros foglalkozásu apjának

seget tanusitanának, nem kellene szégyenkezniük a legnemesebb hazafias eszme kudarcá fölött.

A pécsi szobor ügye is az általános részvétlenség utvesztőjébe került, sem a gyűjtők, sem az adakozók — tisztelet a kevés kivételnek — nem fejtenek ki kellő buzgóságot, s ha a már beérkezett gyűjtőveket nézzük, ismét csak azt tapasztaljuk, hogy az a földhöz ragadt szegény meghozta áldozatát tehetségéhez képest, de a tehetősb osztályok képviselői bizony alig szerepelnek állásuk és vagyonukhoz mért összegekkel, egy osztály pedig teljesen hiányzik onnét s ez a papság.

Nem akarjuk hinni, hogy papságunk az elvi álláspontot csak ürügyül használná az adakozás megtagadására, de azt sem vagyunk képesek megérteni, hogy a különben mindig hazafias magyar papság Kossuth Lajosban halála után is csak a polgári házasságról szóló levél íróját látja és szem elől téveszti, hogy ő volt az 1848-ki törvények megalkotója, a szabadság, jogegyenlőség és testvériség apostola, mely eszmék a kereszténység ölen nöttek nagyra, hisz ezek hirdetéséért szenvedett vértanui halált annak isteni mestere is.

## Hírek.

1894. december 18.

— **(Holttest a kutban.)** Schreier Antal rácvárosi kocsmáros ma reggel telefonon értesítette a rendőrséget, hogy tegnap este egy szlavoninai moszlovina fuvaros, ki söröket szállított, beszállt a kocsmájába, megivott 2 deci bort s eltávozott. Matolic József reggel 4 órakor hírelt hozta, hogy a fuvaros eltűnt. Keresték mindenfelé s a kútnál az a gyanú jött támadt, hogy valószínűleg a kutba esett. E jelentés után Kovács rendőrbiztos és Tolnai Vilmos dr. kerületi orvos azonnal kimentek a helyszínre s megejtették az előnyomozást. Később kiment Reeh György alkapitány, Oberhammer Antal rendőrfogalmazóval együtt s miután valószínűleg vált, hogy holttest van a kutban, megtették az intézkedéseket a hulla kihuzása iránt, a mi egy félórás munka után sikerült is. A 8 öl mély kutból csáklya segítségével csakugyan kihuzták a fuvaros holttestét. Nevét nem sikerült megállapítani. Annyit azonban kiderítettek, hogy Csacsinovic moszlovina kocsmáros sörbevásárlás céljából küldte Pécsre. Zsebében egy Scholz-féle levélben 40 frtot, egy másik levélben pedig 3 frtot találtak. A fején zuzódásokat konstataáltak. Miután a pénzt megtalálták, nem valószínű, hogy az eset bünténnyel áll kapcsolatban. A szerencsétlenség hihetőleg akként történt, hogy a fuvaros a kocsmából kijövet megcsuszott és beleesett a kutba, vagy pedig hirtelen szélhűdés érte s úgy esett be. A hullát beszállították a szigeti külvárosi halottasházba. A boncolás holnap lesz.

— **(Tűz a városházán.)** Tegnap este 8 óra tájban a polgármester szobájából kivezető kémény, közel a városház tornyához, lobbot vetett és éppen akkor, midőn az orkán-számba menő szél elkezdte nótáját, nagy füstöt gerjesztve, hatalmas lánggal égett. Az őrtanyáról a készenlétben levő tűzörtség főlzaladt és a tüzet, mielőtt nagyobb baj lehetett volna, elfojtotta. A tűz onnét keletkezett, hogy a polgármester szobája parkettjét éppen tegnap eres-

házfaláról egy sötét este Mitugrász Jankó iskolatársával leszakította a cégért, mert ő úgy tanulta a tanár bácsitól az iskolában, hogy „cégér nélkül is elkél a jó bor!”

Csalánba nem üt a menykő. Pityi Palkónak nagy szenvedélye volt a harangozás. Ismerve az említett közmondást, egyszer nagy villám és menydörgés közepette fölment a toronyba fölül ellen harangozni. Óvatosságból azonban egy csomó csalánt is vitt magával. És mi történt? Hát nem éppen abba a toronyba ütött le a menydörgősmenykő?!

Debrecenbe pipáért, Szegedre dohányért, Kassára burnotért — t. i. meny. Fityfity Joáchim elvégzett 13 iskolát. Benővén a feje lágya, a tátiya és a mámiya megengedték neki a dohányzást. Hát a maffa nem elment Piripócsról Debrecenbe pipáért s aztán Szegedbe dohányért s végül a grosztátijának Kassára tubákért?!

Eb lesz Liptóban vicispán. Bukovay Abszi vén diák. Ma már kopaszodik is és öszül is egyszerre. Nagy protekciója lévén, Liptóba akarták kinevezni alispánnak. Ámde nem azért olvasott ő annyi bolond közmondást, hogy — kutya legyen. Olyan nincs! Eb lesz Liptóban vicispán, — nem ám ű! (Ugy ám!)

Ha fénylik Vincze, telik a pince. Ince és Vince testvérek voltak. Ince okos volt, mint egy valóságos tudós. Vince buta volt, mint a sötét éjszaka. Kettőjüknek volt egy közös szőlőjük és egy

tették be viaszszal s hogy ez hamarabb főlzaradjon, a szolga hatalmasan berecesentett. A kályhalyukban felhalmozott farakás meggyuladt, a láng felcsapott a kéménybe, hol meggyuladt a korom.

— **(Sikkasztó könyvelő.)** Úgy látszik, a sikkasztási mánia kronikussá kezd válni városunkban és éppen az által az osztály által kultiváltatik, mely eddigelé leginkább volt megkímélve az efféle individuálmoktól. Alig felejtettük el a baranyamegyei hitelintézet és a napokban az Ullman bankár kárára elkövetett manipulációkat, tegnap ismét szaporodott egygyel a megtévedt emberek száma. Deutscher Károly alig pár hónapja áll alkalmazásban Weisz Zsigmond helybéli bokkereskedő cégnél, s feltűnő költségei által vontta magára a figyelmet. Tegnap azonban kiderült a bő pénzforrás titka. Volt főnöke, egy nagyváradai cég feljelentésére letartóztatták a monsieur, a ki lassacskán 3000 frtot lopogatott onnét, és azt itt eldörbölt egy utolsó krajcárig. Tegnap a rendőrség átadta a pécsi kir. ügyésznek.

— **(Ösztöndíj-kiosztás.)** A néhai Farkas Ratkó-féle ösztöndíjakat kedden d. e. 11 órakor osztották ki tíz népiskolai tanuló közt. Mindegyik 15 frtot kapott, kiket az egyes intézetek igazgatói jelöltek ki. A kiosztáson jelen voltak a jutalmazandó gyermekek szüleikkel, az igazgatók, a felügyelő-igazgató és iskolai gondnok. A felügyelő-igazgató a kiosztást megelőzőleg kiemelte a jutalmazás célját, meleg hangon emlékezett meg a nagylelkű alapítóról, mely után mindegyiknek nyugtára az összeg kifizettetett.

— **(Baleset.)** Ma a déli órákban dr. Johán Béla a szigeti országúton a városból kifelé hajtattott kocsijával beteglátogatásra. Vele szemben Eizner Dóczy üres igás kocsija vágatott s miután valószínűleg szerint egyik sem akart kitérni, az üres igás kocsijával keresztül döfte az üveges batárt s a benne ülő dr. Johán is arczában megsebezte. A kocsiját összeroncólódott s csodák csodája, hogy a bent ülő orvos az életveszélyből szerencsésen megmenekült. Az orvos a Treiszt-féle vendéglőben megmosakodott a vértől, hova az udvarba lovait is behajtották, míg maga az átellenes gyógytárban orvosszert alkalmazott. A duhaj kocsist, bár menekülni akart, az elősiető rendőrség letartóztatta. A szerencsésen megmenekült orvos bérkocsin hajtattott haza, hogy övéinek kiméletes módon adja tudtára balesetét.

— **(Lelkész választás.)** Vörösmarth község ev. ref. hitfelekezete mult vasárnap választotta meg 20 pályázó közül Papp Zsigmond pécsi ev. ref. hitközség lelkészét. Papp Zsigmond rövid ideig tartó itt működése alatt szerencsés volt hivi általános szeretetet kinyerni és míg egyrészt a derék lelkész távozása veszteség a pécsi fiatal hitközségre, addig Vörösmarth községnek tapintatos kijelölése csak nyereség. Papp Zs. új állomását csak két hónap mulva fogja elfoglalni.

— **(A pécsi polgári kaszinó)** tagjai részére saját helyiségében szavaltat, felolvasás, ének, zene s több efélékkel kapcsolatos négy estélyt rendez, u. m. 1895 évi január 5-én, február 2-án, március 2-án és 23-án. Ezen négy estély közé eső szombatokon pedig családias összejövetelt tart. Ezen estélyeken csak a tagok és azoknak szorosán vett családtagjai vehetnek részt.

— **(A pécsi polgári daloskör Szilveszter estélye.)** melyet a Schwartz-féle újonnan épített palota dísztermében és mellékhelyiségeiben f. é. december 31-én tartanak meg, igen érdekesnek ígér-

pincéjük. A böles Ince, hogy jó termésük legyen, egy este Vincét bekente valami fénylő kulimázzsal. És miért tette e tettet? Csak azért, mert, ha fénylik a Vince, telik a pince!

Mit is mondott a kabai asszony? Egy társaságban nagyban mulattak. Folyt Noe apánk kedvenc itókája, akár csak a kis Duna. Egyre emlegették a kabai asszony öngagságát. Addig „gikellinéztek” míg a világ vége lett, míg az égen egy ragyogó csillag lett. És? — — — És az ostoba kabai asszony miatt (vagy végett?) berugtak a sárga földig s másnap — szánván bánván bűneiket — belátták ők is, hogy „ne higyjünk a közmondásoknak!”

Ime kedves Leander, úgy hevenyében én is összefirkáltam néhány közmondás-féle holmit; hogy bebizonyítsam mennyire volt igaz a kedves tárcájában — akár komolyan vegyük a dolgot, akár tréfából. (No-no!) Ha biztosít róla, hogy kézirataim megölmöztetnek — nem bánom akár a „Nánikötyömi Hirharang”-ba is — úgy időnkint — ha ráérek ilyen bolondságra — annyi anyagot bocsátok rendelkezésére, hogy Ön lesz a legigazibb, a ki hisz majd a közmondásokban.

Hiszem, hogy ön mindezeket el nem hiszi s Ön meg viszont hiszi, hogy én sem hiszem, a mit ön hisz. E hitetlen hitünkben és e hites hitelenségünkben maradjunk meg továbbra is — az olvasó közönséget hasonló tárcáktól megkímélendő — azok, a kik voltunk. Ön Leander, én pedig

Sirisaka Andor.

kezik. A műsor következő: 1. Népdalok. Férfikar Gaáltól. 2. Találkán. Tréfás kettős. Hollendertől. 3. Ne duzzogj. Magánjelenet kar-kiséréttel Zellertől. 4. A mészáros. Tréfás magánjelenet Spisz A.-tól. 5. Végtárgyalás. Tréfás jelenet Kintzettől. 6. Deákcsiny. Nagy tréfás jelenet Lincke P.-tól. 7. A saucingeni trombitás inkognitóban. Magánjelenet. 8. Férj az ajtó előtt. Tréfás kettős Legov M.-tól. 9. Telefon hirmondó című Pécselt alakuló beszélő ujság tűzpróbája. Összkar új díszes jelmezekben. Műsor után tánc. Belépő díjak: Előre váltott jegyek ára 80 kr., este a pénztárnál 1 frt. Fentartott helyek 1 frt 20 kr. s csak december 31-én déli 12 óráig válthatók. Jegyek előre válthatók: Póth V., ifj. Rézbányai J. kereskedésében és Murányi J. cukrásznál; fentartott helyek csak Hochrein papirkereskedésében. A zenét Kórodi Károly közkedvelt zenekara szolgáltatja. Az estély 8 órakor kezdődik. Bemenet az új terembe a Percel-utcai főbejáratnál; ugyanott van a ruhatár is; mellékbejárat a Király-utcából nyíló közben. A polgári daloskör tagjai a műsor egészen új számait már huzamos idő óta szorgalommal és ambícióval tanulják össze és így a közönség igen élvezetes estének néz eléje.

— **(Megvadult ökör.)** Tegnap délután a Mátyás király vendéglő előtt egy ökör megvadult s nagy riadalmat okozott a járókelők közt, kik ijedten menekültek a közeli házakba. Biró József közműves legény azonban nem birt elmenekülni s a megvadult ökör az arcát több helyen megsebezte.

— **(Tolvaj cseléd.)** Frank Anna bonyhádi illetőségű cselédleány vasárnap este magára öltötte gazdáját, Löbl Vilmos szabó feleségének ünneplő ruháját és elment egy helybeli mulatóhelyre táncolni. Táncolt is a kedvesével reggelig, aztán megugrott. Tegnap kiderült, hogy gazdájától ellopott 130 frtot és több aranygyűrűt. A rendőrség erőlesen nyomozza.

— **(A Pécs-Baranyai kertes-egylet)** f. é. december hó 27-én d. u. 4 órakor a városház közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatát a beszámoló évi jelentés, állampolgári segély és folyó ügyek képezik.

— **(Belehalt a megerőltetésbe.)** Tasy Sándor mohácsi földm. a mult hét egyik napján több társával egy vizimalmot huzott a Dunán fölfelé. A munkánál oly tulságos erőt fejtett ki, annyira megerőltette magát, hogy megszakadt. Kórházba vitték de harmadnapra meghalt. Tegnapelőtt temették el. Fialat felesége, ki nagyon szerette férjét tiltakozott eltemetése ellen, mert nem akarta hinni, hogy meghalt. A nép között most az a hiedelem, hogy Tasy élve temették el.

— **(A szigetvári kath. legényegylet)** a Szijártó Ferenc vasuti-vendéglőjében f. é. december 26-án táncal egybekötött társas-estélyt rendez. Kezdeté esti 8 órakor.

— **(A mágocsi izr. jótékony nőegylet)** vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését, melynek első tárgysorozata volt a pénztáros számadásainak revideálása és a bevételei- és kiadások felülvizsgálása. A számadás rendben találtatott. Ezután megejtették az új tisztviselők választása. Elnök lett dr. Veisz Mórné, alelnök Lebovits Józsefné, pénztáros ifj. Honig Dávidné. Hogy az egylet nagyobb mérvben gyakorolhassa jótékonyosságát, elhatározta a közgyűlés, hogy a farsang folyama alatt táncvigalmat rendez. Az egylet tiszta vagyona 300 frt, mely a takarékpénztárban van elhelyezve.

— **(Klumpa, mint ivóedény.)** A Mohács melletti Monostorszezen (Bácsm.) nem rég esett meg az első vásár. Ennek az öröme az előjáróság két zsák almát vásárolt s hogy sokáig megmaradjon az első vásár emléke, az almákat a község gyermeknép-sége között szétosztotta. Ugyanekkor történt, hogy a nagyon örvendő polgártársak klumpákban (facipő) itták a bort s az első piac emlékére alaposan berugtak.

— **(Vesztett gyermek.)** Kaposvárott még ez évi augusztus havában Vendel János földműves fiút megmarta egy vesztett kutya. A gyermeket fől-szállították annak rendje és módja szerint Budapestre a Hőgyes-féle oltó-intézetbe, ott kezeltetett és haza is bocsátott. Dacára ennek, a gyermekek a mult héten kitört az iszonyu kór, és két napi kilődés után kiszervenedett.

— **(Kamatláb-leszállítás.)** Mig az osztrák-magyar bank, és így természetesen a többi bankok is felemelgetik a kamatlábat, addig a postatakarék-pénztár redukálja a betétek után eddig fizetett 3-6 kamatot. Mint a hivatalos lap közli, 1895. január 1-től a postatakarék-pénztár három százalékot fog adni a betétek után.

— **(A tojás.)** Még alig voltak gazdaasszonyaink úgy megakadva a tyuktojással, mint már hetek óta; a tyukok annyira sztrájkolnak, hogy hónapok óta egyik sem tojik. A falusi kofák elrakták az őszi tojásokat méz, zab, korpába s most adogatják méregdrágán a piacon s habár a tojásban megérezni a zab, a méz ízét, szóval: nagy része rosz, azért már kezdik 3 drbot 10 krért adni. Ha így emelkedik a tojás ára, még megérhetjük, hogy ez lesz a legdrágább karácsonyi ajándék.

— **(Városi közgyűlés.)** Pécs szab. kir. város ötvényhatósági bizottsága, mint megirtuk. f. é. december 20-án d. e. 9 órai kezdettel közgyűlést tart. A tárgysorozatból kiemeljük a következőket: Fejérvary Géza báró honv. miniszter köszönő irata a 10 éves miniszteri jubileuma alkalmából hozzá intézett üdvözlő feliratra. Belügyminiszteri rendelet arról, hogy a város területére elfogyasztás céljából behozott sör után behozatali illeték szedése iránt alkotott szabályrendelet jóvá nem hagyható. Belügym. rendelet a prostitucionális szabályrendelet tárgyában. Kereskedelmi miniszter rendelete a pályaudvar kibővítése érdekében. Ugyanennek rendelete a budai külvárosi vásártéren egy megállóhely létesítése tárgyában. Az 1895—96. évi közúti előirányzat tárgyalása. Pénzügyi bizottsági javaslat a Pécs-Dráva Miholjái h. é. vasúthoz törzserészvényekben való hozzájárulás végett. Tanács javaslata a városi plébánosok és az egyházi személyzet részére drágasági pótlék megszavazása iránt. Ugyannak javaslata a bírói kisajátítás alatt álló volt papírmalom tulajdonosaival kötendő egyesség tárgyában. Az igazoló választmány megalakítása. A közigazgatási bizottságban megüresedett 5 helynek betöltése. — A községi iskoláság tagjainak újabb 3 évre való megválasztása. Tanács előterjesztése a helyettesítés útján betöltött és időközben megüresedett segéd-személyzeti állások végleges betöltése. A hegyrendőri bizottság megalakítása stb.

— **(Hirhedt ember.)** Bizonyára kevesen tudják Somogyvármegyében, hogy Scharf, az eszlári perből hirhedté vált sakter a somogy megyei Csurgón folytatja mesterségét; fia Scharf Mórítz, ki egész világra szóló szenzációt okozott azzal a vallomással, hogy látta, mikor az eszlári zsinagógában megölték a sakterek Sólmosi Esztert, gyémánt-köszörüs Amsterdamban. Miután azonban a Mórítz 20 éves lett, sorozásra meg kell neki jönnie Csurgóra, hová avató ívét már meg is küldötték. A csurgóiaknak ennél fogva, kik a Mórítz vallomása folytán ugyancsak revoltáltak egykor a zsidók ellen, alkalmuk lesz látni a hirhedt Mórítzot is.

— **(A nagy postacsomagok.)** A posta és távirat igazgatóság figyelmezteti a közönséget a postacsomagok nagy halmaza miatt, hogy küldeményét jól csomagolja be, szét nem maló anyaggal, hogy az kiállja az utazást; a csomagokon a cím, úgy a csomagot kísérő szállítólevelek feltűnő s olvasható nagy betűkkel legyenek írva. Vigyázni kell főleg az utca, vagy a házszám tisztá kiírására. Ha a csomagok hust, bort, stb. tartalmazznak, szóval a mi megromlik, ki kell írni a mennyiséget s ráírni hogy: romlandó. Mivel pedig a sok csomag közt a cím könnyen leváshatik, elszakadhat, a címnek másolatát jó lesz a csomag felső részén megerősítve elhelyezni.

— **(A pécsi jótékony nőegylet)** karácsony-fáját egyleti helyiségében f. hó 23-án vasárnap délután 2 órakor állítja fel, s mely alkalommal 24 szegénysorsu gyermeket lát el téli ruházattal s 150 szegény között osztja ki készpénz, élelem, ruházat és tüzelő anyagból álló karácsonyi ajándékait: az ajándékok kiosztását megelőzőleg mint minden ily alkalomnál most is Magenheim József belvárosi plébános fogja a megnyitót beszédet tartani. A kiosztás nyilvánosan fog a nőegylet választmányi tagjai által eszközöltetni és így mindazok, kik a nyomorban sinlödők örömeinek e ritka jelenségnek tanui lenni óhajtanak, a kiosztásnál megjelenhetnek. A karácsonyi ajándékok beszerzéséhez folytatólag adakoztak még: Dr. Dulánszky Nándor püspök, Sziláby nővérek, Wieszner Rajmárné 10—10 frtot; dr. Czierer Elekné, dr. Pasitzky Ede, Eibach Emil, dr. Johan Béláné, grf. Schmiedegg Károlyné, 5—5 frtot; Mendl Matild, Kindl Józsefné 3—3 frtot; Angyal Pálné, Sável Kálmánné, Klein Teréz, Salamon Józsefné, Göbel Jánosné, Johan Julia, Haidecker Anna, Daempff Imréné, Mihálffy Lajosné, Schwabach Zs. Gézáné, Böhm Karolin 2—2 frtot; Mihálffy Árpádné 1 frt 50 kr. Ferenczy Istvánné, Deckleva Vilmosné 1—1 frtot, mely szives adományokért a nőegylet köszönetét nyilvánítja.

— **(A pécsi Kossuth-szoborra befolyt adományok.)** A „Pécsi Kölcsonös Segélyző Egyet”-hez újabban a következő adományok folytak be: (Folytatás.) Schmeilás Antal ur ivén: Schmelás Antal 50 kr, Höfl János öreg, Weisz Mátyás, Leisz János 20—20 kr. Összesen 1 frt 10 kr. Göbel Kálmán ur ivén: Cserta Antal, Göbel Kálmán 2—2 frt. Schützer S. Csonka István, Marton Miksa, Kincsey Mátyás 50—50 kr. Fehérvári József, Lamparter K. 30—30 kr, Ujjfalusy László 20 kr, Fábri áncsics József 10 kr. Összesen 6 frt 90 kr. Fazekas Sándor ur ivén: Fazekas Sándor 2 frt. Bubregh 40 kr, Kayser, Szücs Károly, Müller Ignác, Sonnenfeld S., Stecker Sonnenfeld Lajos 30—30 kr. Összesen 4 frt 20 kr. Beierlein János ur ivén: Horváth Lajos, Deininger Berta, Mayer Antal 1—1 frt, Radó Jakab Grünhuth Áron 50—50 kr, Kirschner Kálmán, Drucker Hermann, Ihássági József, Alsó Dallos József 30—30 kr, Kovács József, Rózsa István, Alsó Katos János, Kis Tóth László,

Schellenberger József, Katos Ferenc, Fink Ede, Felső Kiss Miklós, Böröcz Pál, Hahn Manó, Magyar György, Szabó Ferenc József, Nagy N. Tóth István, Biró János, Felső Bócz János, Egy névtelen, Bócz László 20—20 kr, Kakas György 12 kr, Radó György, Varga János, Brucker Bernhard, Sebök József, Bach Ferenc, Grosch Samu, Grünhuth Rezső, Kis Bagó Mihály, özv. Groszmann Adámné, Dancs János, Felső Szabó József, Radó András 10—10 kr. Kovács József 8 kr. Összesen 10 frt 20 kr. (folyt. köv.)

— **(Karácsony mindinkább közeleg)** és ezzel sok szülő részére a karácsonyi ajándékok helyes kiválasztásának gondja mindig sürgősebbé válik. Ha mi mostan mint igen ajánlatos ajándékképpen 3 éven felüli gyermekek számára a Richter-féle Horgony Kőépítőszekrényeket megnevezzük, igen jól tudjuk, hogy ezáltal új játékokra nem utalunk. Hanem épen ez eme kitűnő játék-foglalkoztatószekrény nagy és ritka előnye, hogy mindig új marad. Az elmés kiegészítőrendszerek által a Horgony-Kőépítőszekrények mindig új alakot nyernek, mivel mindegyik kiegészítőszekrény újat hoz; sőt a régi szekrények ezen berendezés által mindig értékesebbé és mulattatóbbá lesznek. Igen messze vezetne, ha itten ezen játékszerek sok előnyeit megbeszélni akarnánk, a Richter F. Ad. és társa bécsi cégtől beszerezhető képes árjegyzékre és mindenekelőtt magukra a Horgony-Kőépítőszekrényekre akarunk utalni, ezeknek pompás építési mintalapjai a legjobb ajánlás.

## Országgyűlés.

(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.)

### A főrendi és képviselőház együttes ülése.

Ritka dolog az nálunk, hogy főrendek és népképviselők közösen, egy teremben tanácskozzanak. Ez a dolog történt meg ma, midőn alkotmányos szokás szerint, híven a régi hagyományokhoz, az egyik koronaári állás betöltéséről volt szó. Az együttes ülés délelőtt 11 órára volt kitűzve. Az ülés Szilávy József főrendiházi és Bánffy Dezső b. képviselőházi elnök vezetésével folyt le, fölösztött szerepekkel. Jegyzőként Rudnyánszky József b. főrendiházi és Esterházy K. gr. képviselőházi jegyzők fungáltak. Az ülést magát Szilávy nyitotta meg és Bánffy b. bontotta föl a lepecsételt királyi leiratot, melyet Esterházy jegyző olvasott föl. A király első helyen Radvánszky Géza bárót, második helyen Kemény János b. orsz. képviselőt, harmadik helyen Esterházy István gr. volt pozsonyi főispánt és negyedik helyen Ernuszt Kelement jelölte. Ezután a névszerint való szavazás következett, melynek eredményét Bánffy b. elnök hirdette ki. E szerint Radvánszkyra 249, Keményre 153 szavazat esett, úgy hogy a koronaár Radvánszky Géza báró lett, a kit a törvényes gyakorlat szerint Wekerle miniszterelnök fog fölterjeszteni a királynak megerősítés végett.

## TÁVIRATOK.

### — Bánffy Miklós gróf meghalt.

(A „P. F.” eredeti távirata.) Bánffy Miklós gróf, főpohárnokmester, ma, 94 éves korában meghalt.

### — Püspökök konferenciája.

(A „P. F.” eredeti távirata.) A holnap megkezdődő püspöki konferenciára vonatkozólag már eddigé is öt püspök jelentette be távolmaradását. Mint kiszivárgott, a holnapi értekezleten a hercegprímás hosszabb beszédben az egyházpolitikai, immár szentesített törvények revízióját fogja sürgetni.

— **Ki lesz a francia képviselőház elnöke?** (A „P. F.” eredeti távirata.) Az összes pártok megegyeztek, hogy a képviselőház elnökévé Brisson választassék meg.

## Közigazdaság.

**Mohácsi országos vásár** kedvező lefolyású volt. A tegnapi országos vásár egy a kereskedőket, mint az iparosokat minden tekintetben kielégítette. A kereskedők üzletei egész napon át tömve voltak. A vidéki nép e napot használta fel, ünnepi szükségletének fedezésére. A közeledő ünnepnapok rendkívül kedvező hatása érezhető volt az egész vonalon. A forgalommal egy a fűszer-, rőfös- és norenbergi nagykereskedők, mint e szakmabeli detailisták teljesen megelégedve voltak. Bevételeik két év óta nem voltak oly nagyok, mint ezuttal. A legtöbb cikk iránt élénk vételkedv mutatkozott. Különös kelendőségnek örvendtek az ajándék tárgyak. Az iparosok sem panaszkodhattak. A szabók, cipészek, eszmadiák, asztalosok, órásk és szűrszabók eléggé vol-

tak elfoglalva az eladással. A piacra hozott áruknak nagyobb részén tud adtak, még pedig rendez áron. Az állatvásár terén is élénk üzlet fejlődött ki. A felhajtás lovak, marhák és sertésekben nagy volt. Nem hiányzott a vételkedv sem. Jelentékeny eladások történtek mindhárom cikkben. Eladtak: tinókat 120 frttól 300 frtig páronkint; ökröket 200 frttól 500 frtig szintén páronkint. Lovak a következő árak mellett keltek el: parádés faj 200 frttól 600 frtig, munkába valók 60 frttól 200 frtig darabonként. Sertések közül leginkább a karácsonyra szükséges malacokat keresték, melyeket jó áron fizettek. A hizott sertésekben történt üzlet sem mondható jelentéktelennek: öregért 38—39 frtot, fiatal nehéért 39—40 frtot, fiatal középért 40—41 frtot fizettek, a szokásos 20% életsúly levonással.

**Országos vásár Barcon.** F. hó 10. és 11. én tartatott meg Barcon az őszi vásár. E vásár mindig a legnagyobb és legfontosabb szokott lenni. Az idei azonban igen lanyha volt, mert teljesen hiányzott a vételkedv. Igen nagy volt a felhajtás szarvasmarha és lovakban, a mi ismét arra mutat, hogy a gazda takarmányszüke miatt siet tovább adni jószágain. Az árak roppantul lenyomottak voltak.

**Az utolsó román gabona.** Mohácsról írja tudósítónk, hogy Galatz gőzös tegnap indult mint utolsó hajó fölfelé. A többi gőzösek, uszályok és pontonok innét egyenesen téli állásba mennek. E héten a kicsiny vizállás miatt tíz uszály gabonát kisebb uszályokba kellett átrakodni. Ma éjjel 8 fok Celsius hidegünk volt.

**Földbirtokosok figyelmébe.** A m. kir. pénzügyi és közigazgatási bíróság legutóbb tartott teljes ülésében fontos döntvényt hozott. Kimondotta ugyanis, hogy a földadó elengedésnek az 1893. évi XLIV. t.-cz. 49. és 50. §§-ai alapján abban az esetben is van helye, ha a szántóföldekre vonatkozólag elemi csapásként jelentkező tartós szárazság a bevetett földeknek termését egész határokat magában foglaló nagyobb területeken nem teljesen, hanem csak egyharmad, vagy kétharmadrészen semmissíti meg, oly módon és időben, hogy az illető földek abban az évben már újabb veteményezés által jövedelmezőbbé általában nem tételhetnek.

**A biztosítási statisztika** létesítése ügyében az országos statisztikai hivatal a napokban értekezletre hívta egybe a biztosítási társaságokat. Az értekezleten részt vett társaságok késznek nyilatkoztak a szükséges adatokat a hivatal rendelkezésére bocsátani.

**A bankkamatláb emelése.** A jövő esztendőre az osztrák-magyar bank igazgatótanácsa ülést tart, melyen a bankkamatláb emelése ismét szóba fog kerülni. Ezt a kérdést különösen a bank lombard-tárcájának újabb megszorítása komplikálja. A bank igazgató tanácsában okvetlenül többen lesznek, a kik a bankráta emelését fogják javaslatba hozni, mindazonáltal nem hiszszük, hogy a bankkamatláb még ez év folyamán felemeltessék. Annál valóbbszinű azonban, hogy a jövő hóban bekövetkezik a rég vajudó kamatlábemelés.

## Művészet, irodalom.

**Örökifju lap** Bátran nevezhetjük így a Király János kiadásában megjelenő Budapesti Bazar, mely 1895. január hó 1. én lép új, megújodott alakban az olvasó közönség elé. A harmintadik évfolyam nemesek alakilag, de tartalmilag is előnyösen változik meg. Az eddigi két iv. helyett fűzött és borítékkal ellátott négy teljes ivnyi terjedelemben fog megjelenni. Minden évben négyszer a Budapesti Bazar ünnepi kiadásban fog megjelenni, mely hasonló lesz a többi lapok ugynevezett karácsonyi számaihoz. Ezenkívül minden számban természetesen nagyságban rajzolt, vagy kivágott szabásminta mellékleteket is hoz. A Budapesti Bazar két kiadásban jelenik meg: I. Salon-kiadás. Évenként 24 kettős füzet, négy ünnepi füzet, számtalan melléklet és színes divatképet tartalmazó boríték. A Budapesti Bazar Salon kiadásának ára negyedévre két forint Kis kiadás. Évenként huszonnégy, 16 lapot tartalmazó divatlap, szabásmellékletek stb. A Budapesti Bazar Kis kiadásának ára negyedévre 70 kr. Előfizetési pénzek Király János szerkesztőnek küldendők. Budapestre, IV. Korona-herceg utca 17.

**Uj borászati lap.** Rombay Dezső ismert gazdasági író, a legjelesebb szakerők köremüködsével „Magyar Bortermelők Lapja” cím alatt szólóművelési és borászati szaklapot indít meg. A lap előfizetési ára: egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, negyedévre 1 frt. Az előfizetési díjak a lap kiadóhivatalába: Budapest, Kerepesi-ut 44. sz. küldendők. Mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal.

### A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő” távirati tudósítása.)

— Deczember 18-án. —

Buza készáru . . . . .	7.07	Tiszaszabályozási köles. 143.—
„ tavaszra . . . . .	6.76	Oszt. papíráradék . . . . .
Rozs . . . . .	—	„ arany . . . . .
Arpa . . . . .	—	„ korona . . . . .
Kukoricza . . . . .	6.18	1864-iki sorsjegy . . . . .
Káp. repce . . . . .	11.05	Magy. vörös ker. sorsj. . . . .
Magy. aranyáradék . . . . .	123.70	Osztrák . . . . .
„ koronaráradék . . . . .	98.10	Olasz . . . . .
Regalé-kötvény . . . . .	101.—	Bazilika-sorsjegy . . . . .
Magy. nyere ményorsaj. . . . .	157.—	Jószív-sorsjegy . . . . .
Zab . . . . .	5.93	

### A kis lottó húzása.

(Deczember 18-án.)

Bécs 29, 3, 79, 56, 18,  
 Temesvár 57, 52, 73, 7, 28,  
 Grác 15, 76, 18, 3, 69.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENCZ

2203. sz.

1894.

## Árverési hirdetmény!

A dárdai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Bihari Benő ügyvéd dárdai la-

kos végrehajthatónak Gógós Mária özv. Grezló Lászlóné bezdáni lakos végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. jbiróság területén levő Darázs községben fekvő a darázi 461. tlkvben felvett 520,2 hsz. szőlőre 130 frt, az u. o. felvett 718 hsz. fekvőségre 36 frt; az u. o. felvett 722 hsz. fekvőségre 6 frt, az u. o. felvett 834 hsz. fekvőségre 24 frt, a 842 hsz. fekvőségre 18 frt; a 871 hsz. fekvőségre az árverést 82 frtban ezzennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi január hó 8. napján d. e. 10 órakor Darázs községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 13 frt, 3 frt 60 kr, 60 krt, 2 frt 40 kr, 1 frt 80 kr és 8 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1894. évi szeptember hó 23. napján.

Maurer Frigye s

kir. aljárásbíró.

**COGNAC**  
**CUZBA-DUROZIER & C<sup>IE</sup>**

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

Mindenhol kapható.

Vezérigénység: RUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bécs.

**Pfau's**  
**Quarnero**  
**Brandy**



Jobb és egészségesebb még a francia cognaknál is.

A világ egyetlen gyára

**PFAU és T<sup>A</sup>**  
**FIUME.**

RAKTÁR

PÉCS és VIDÉKE

részére:

ifj. Rézbányai János

urnál.

Pécsett, a királyi tábla átellenében, a főtéren, (Mária és megye utca sarkán)

egy első emeleti lakás,

mely 6 szobából és szükséges mellék helyiségekből áll, évi 700 frtért, 1895 május 1-től bérbeadandó. Bővebbet a házmesternénél.

## Pécsi kölcsönös segélyező egyesület

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egylet XXX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az aláírási iven az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (d. e. 9—12 óráig) kitéve vannak.

Az újonnan keletkező 1895. évi 30-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonkilenc évtársulat: 6 évre terjed s így az egy-egy részletre megállapított 50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő. A befizetések emez új évtársulatra 1895. évi január hó 2-án kezdődnek s e második hét végeig, azaz: 1895. évi január hó 12-ig teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők, s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — 138 forint fizetendő.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után 1 forint beiratási díj lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresemény, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egyesület a nemrég módosított alapszabályok értelmében ezentul

**elfogad rendes takarékbetéteket is**

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza

**s a z i l y t a k a r é k - b e t é t e k u t á n 4 % k a m a t o t f i z e t .**

A betétek után kivett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyező egyesületnek giró számlája van az osztrák-magyar banknál és chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál.

Mindennemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának. Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egyesület 1894. évi október hó 22-én tartott igazgatósági üléséből.

**Kindl József,**

vezérigazgató.